

Llamado a Empresarios a Participar en Política

Un amplio análisis de la situación actual del país, así como un llamamiento al sector privado a participar en política, hizo el señor José Eduardo Palomo Castillo, Presidente de ANEP, durante la Convención Nacional de la Empresa Privada. Parte de lo expresado por el señor Palomo Castillo dice:

"Al analizar la trágica realidad de nuestro país, agobiado por una profunda crisis política, social y económica, el espíritu se estrece y se sobrecoge. Jamás en los años de nuestra historia, el pueblo salvadoreño había sufrido, como ahora, la feroz acometida que pretende destruir nuestros mejores valores, nuestras más caras tradiciones, nuestros más altos ideales.

A partir de 1945, cuando prácticamente el estallido de la primera bomba atómica sobre el Japón puso término a la

Segunda Guerra Mundial, los conflictos bélicos se han sucedido casi sin interrupción.

Con todo, el continente americano, y en especial nuestra América Latina, no veía su suelo arrasado por el paso de aquellos cuatro jinetes apocalípticos: La guerra, el hambre, la peste y la muerte. El sueño, sin embargo, ha terminado. Desde el momento en que el expansionismo soviético hizo de Cuba su primer enclave en suelo americano, convirtiéndolo a la Patria de José Martí en un satélite y en un factor más en sus planes de dominación mundial, muchos pueblos hermanos sufrieron los primeros brotes de la subversión y el terrorismo destructor. Bolivia, Perú, Colombia, Venezuela, Brasil, Argentina, Uruguay, México, Guatemala, fueron los primeros que experimentaron en carne propia los

efectos de las consignas emanadas de La Habana: crear muchos "focos guerrilleros" y convertir a nuestra América Latina en otro Vietnam. Chile tuvo el experimento desastroso de un gobierno marxista, con sus inevitables consecuencias: inseguridad, caos económico y social, miseria y hambre. No olvidemos la responsabilidad que en la llegada de Allende al poder en Chile, le cupo a su antecesor el demócrata cristiano, Eduardo Frei Montalva.

"Y ahora, con la increíble complicidad, participación e intervención de muchos gobiernos de nuestro Continente, otro régimen marxista impera en el cinturón del istmo centroamericano.

"Dentro de este cuadro está El Salvador, está nuestra Patria, mostrando ante el mundo su rostro ensangrentado por una lucha irracional. Todos conocemos y sopesamos el saldo trágico representado por vidas humanas cegadas sin piedad por la subversión terrorista y guerrillera.

"En estos dramáticos —Favor pase a la página 26.



NUEVA EMISION.— Representantes de la Sociedad Dental y de la Federación Odontológica de Centro América y Panamá, FOCAP, recibieron una emisión de sellos postales alusivos a los 50 años de fundación de la Sociedad y 25 del organismo internacional. El coronel Fernando Roberto Martínez (centro), Director de Correos, entregó las primeras estampillas que ya se encuentran al servicio del público. El doctor Roberto López Beltrán (derecha, centro) recibe a nombre de FOCAP y el doctor Mario Leopoldo Cuencana (izquierda, centro), por la Sociedad. Observan, otros miembros.

EL DIARIO DE HOY, Miércoles 30 de Septiembre de 1981.

Duarte se Refiere a la Muerte de Betancourt

Palabras enaltecedoras, para un hombre que fue ejemplo en América y en el mundo, pronunció, en el seno de las Naciones Unidas, Nueva York, el Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno de El Salvador, como parte de su mensaje.

Dijo el Ing. José Napoleón Duarte: "América se encuentra de luto: Rómulo Betancourt ha partido hacia la inmortalidad. Este hombre, paladín de la democracia en Venezuela, superó viejas diferencias interpartidarias para rescatar de las garras amenazantes del totalitarismo, los valores sociales y democráticos de su país".

Rómulo Betancourt, brillante escritor, agudo político y destacado estadista venezolano, como es del dominio público, falleció el lunes en la ciudad de Nueva York, víctima de un derrame cerebral declarado cinco días antes de su

deceso.

El Presidente Duarte, en su breve elegía pronunciada ante los representantes del mundo, expresó: "Hoy el corazón de los salvadoreños siente como suya la ausencia del amigo; más, el reforzamiento de la democracia en América, nos consuela y nos alienta para continuar su lucha. Sólo nos queda decir, a los hermanos venezolanos, que nos permitan compartir su pena".

Un silencio reverente acogió las frases del Ingeniero Duarte, quien cultivó, en Venezuela, una franca y respetuosa amistad con el ilustre suramericano desaparecido. Rómulo Betancourt nació en 1908 y fue dos veces Presidente de Venezuela: de 1945 a 1948 y de 1959 a 1964. El Presidente Duarte lo consideró como su maestro y amigo.



M A S A G I L I - Z A C I O N .— El próximo año, el Registro de Comercio dará más agilidad a sus trámites: Dr. Miguel Ángel Gómez.

Cinco de Octubre es el Día Universal del Niño

Con motivo de que el lunes 5 de octubre, se celebra el Día Universal del Niño, la Asociación Nacional Pro-Infancia realizó una conferencia con periodistas en su local.

El Presidente de la Asociación Nacional Pro-Infancia, Dr. Roberto Celis, dirigió un saludo a los representantes de los medios de comunicación y a las personas invitadas especialmente.

Correspondió a la licenciada Antonia Portillo de Galindo hacer referencia a la trascendencia y promoción del "Día Universal del Niño".

Entre otras cosas, la licenciada dijo que el niño debe ser elemento que debe preocupar, ya que los traumas que recibe en su niñez repercutarán en su futuro y se hace necesario solucionarle a los niños, desde ya, los problemas que confronta.

El niño necesita de cariño, dijo, no sólo de la madre, sino de todos los que estamos presenciando el drama conmovedor que actualmente está sufriendo.

Sería maravilloso, agregó, que las diferentes instituciones hicieran una promesa en favor del niño y se preocuparan al máximo por él, especialmente y sobre todo, por el niño desplazado o abandonado. Ha sido doloroso ver en Suchitoto a tantos niños, en los que ya se nota su desnutrición. Esto necesita ayuda a gritos, dijo.

MENSAJE

A continuación, el licen-

Dr. Gómez Dice: Más Agilidad a la Labor Registral el Próximo Año

"El próximo año esperamos dar mayor agilidad a la labor registral, para ofrecer mejor servicio al sector comercial", expresa el Dr. Miguel Ángel Gómez, Jefe del Registro de Comercio.

En nota de agradecimiento a EL DIARIO DE HOY, por la colaboración brindada a dicha oficina, en el aspecto noticioso, dice lo siguiente:

"Con ocasión de la distinción que me otorgara la Asociación de Profesionales Contables de El Salvador (APCES), manifiesto mi agradecimiento público para EL DIARIO DE HOY por haberme ofrecido sus páginas como tribuna durante todo el presente año.

"Después de un año de intenso trabajo por ordenar el Registro de Matrículas de Comercio y Patentes de Comercio e Industria, la distinción recibida me estimula para seguir adelante en mi empeño. No desconozco que aún quedan muchas dificultades por resolver pero

ciado Julio César Zaldaña leyó el mensaje de la Asociación Nacional Pro-Infancia, con motivo de la celebración del "Día Universal del Niño".

"En la larga trayectoria de cuarenta y un años de existencia llegamos al primer lunes, 5 de octubre "Día Universal del Niño", celebrado en todo el mundo para dedicar con fervor y devoción el pensamiento de los problemas del niño y la juventud.

"Desgraciadamente en estos días, hemos llegado a las condiciones inhumanas de nuestro medio al condenar a niños a la orfandad y al abandono, por la incomprensión de her-

—Favor pase a la página 26.



CONSEJO DIRECTIVO DE PRO-INFANCIA.— En el orden acostumbrado: Lic. Julio César Zaldaña, Dra. Ofelia de Bernal, Lic. Antonia Portillo de Galindo, Dr. Roberto Celis, Doña América de Alas y Sra. Angélica de Najarro. Ellos forman la directiva de la Asociación Nacional Pro Infancia.

TAMBIEN LOS CAFETALEROS

Prosigue el Dr. Gómez: "No desconozco que una palabra de aliento me es muy valiosa y por eso a— Favor pase a la página 45.